РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Красноярский край

Управление по делам культуры и искусства Администрации города Норильска **Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования**

«ТАЛНАХСКАЯ ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ» (МБУ ДО «ТДШИ»)

город Норильск, район Талнах, Красноярского края, ул. Горняков, 9 Телефон/факс: +7 (3919) 37-16-82; e-mail: union.4@mail.ru

> «ТАПНАХСКАЯ УТВЕРЖДАЮ: Директор:МБУ ДО «ТДШИ»

> > В.А. Борисов 2024 г.

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «ТАЛНАХСКАЯ ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ» (МБУ ДО «ТДШИ») за 2023 год

СОДЕРЖАНИЕ

- Общая характеристика образовательной организации
- Историческая справка
- Миссия учреждения
- Стратегическая цель развития учреждения:
- Задачи, через которые реализуется достижение стратегической цели
- Кадровый состав учреждения

Оценка образовательной деятельности

- Характеристика творческой и культурно-просветительской деятельности
- Качество учебно-методического обеспечения
- Библиотечно-информационное обеспечение
- Материально-техническое обеспечение
- Общие выводы о работе школы и перспективах её развития

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Название ОУ (по уставу)	муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Талнахская детская школа искусств» (МБУ ДО «ТДШИ»)	
Тип	Образовательное учреж образо	дение дополнительного ования
Организационно-правовая форма	Муниципальн	ое учреждение
Учредитель	Администрация г	орода Норильска
Год основания	20	02
Адрес	663330, Россия, Красноярский край, город Норильск, ул. Горняков, д. 9	
Лицензия	Лицензия на осуществление образовательной деятельности № 8671-л предоставлена на основании приказа министерства образования Красноярского кра от 03 марта 2016 года № 307-18-02	
Срок действия лицензии	Бесср	онро
	Администрация учреждения	I
Директор	Заместителі	и директора
Борисов Владислав Андреевич	Кругликова Ирина Кунченко Светлан Николаевна Васильевна	
Органы самоуправления	 Общее собрание трудового коллектива Педагогический совет Совет Учреждения Методический совет 	
Адрес сайта	https://talnah-dshi.ru	
Электронная почта	union.4@mail.ru	

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Свое начало МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» (Далее — Учреждение) ведет с 1966 года, когда поселковый Совет Талнаха принял решение об открытии здесь филиала Норильской детской музыкальной школы. В 1975 году в Талнахе открывается филиал Норильской художественной школы. Оба образовательных учреждения становятся настоящими «духовными лоцманами», формирующими культурную жизнь поселка. В 1977 году филиалы объединяются в самостоятельное учебное заведение — Талнахскую школу искусств. 2002 - ой год стал важной вехой в истории развития школы.

миссия учреждения

Миссия школы — максимально полное удовлетворение запросов и потребностей социальных заказчиков образовательной организации, ориентированных на формирование современной интеллектуально развитой личности.

Статус МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств», состояние образовательной системы и прогноз возможных изменений в ней определяют миссию школы, предусматривает преемственность программ в трехступенчатой модели в сфере художественного образования, методов и форм организации

образовательного процесса на всех уровнях обучения за счёт внедрения дополнительных предпрофессиональных и общеразвивающих программ, а также внеурочной деятельности (участие в олимпиадах, конкурсах, в разнообразных концертно-просветительских и праздничных мероприятиях) при оптимизации интеллектуальной нагрузки, что даёт возможность сохранить и укрепить здоровье детей, обеспечивает их гармоническое развитие.

Пути выполнения миссии предполагают:

- позиционирование школы как ведущего центра дополнительного образования подрастающего поколения в сфере культуры и искусства в городе Норильске;
- создание условий для всесторонней реализации образовательных потребностей обучающихся и их родителей через расширение спектра образовательных услуг и создание условий для их реализации;
- использование образовательных, педагогических, научно-методических и материальных ресурсов для развития и реализации творческого потенциала, обучающихся в различных видах художественно-эстетической деятельности;
- расширение социального партнерства с учреждениями образования и культуры в регионе для создания единого культурно-образовательного пространства.

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЦЕЛЬ РАЗВИТИЯ УЧРЕЖДЕНИЯ

Разработка и апробация модели образовательной системы школы, как единого многоуровневого культурно-образовательного пространства, обеспечивающего современное качество образования, способствующего успешной творческой самореализации детей, подростков и молодежи в сфере культуры и искусства, наиболее полно обеспечивающего социокультурное развитие подрастающего поколения, его право на свободный выбор различных видов деятельности на основе государственно-общественного управления при реализации общеобразовательных программ дополнительного образования.

ЗАДАЧИ, ЧЕРЕЗ КОТОРЫЕ РЕАЛИЗУЕТСЯ ДОСТИЖЕНИЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЙ ЦЕЛИ

- формирование мотиваций детей к познанию;
- активизация творческой деятельности детей;
- формирование знаний, умений и навыков музыкального исполнительства;
- формирование учебной среды, стимулирующей коммуникативную, познавательную активность учащихся, способствующей повышению конкурентоспособности школы.

КАДРОВЫЙ СОСТАВ УЧРЕЖДЕНИЯ

На 31 декабря 2023 года в МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» работают 46 преподавателей, 3 концертмейстера, а также внешние совместители: 3 преподавателя, 2 концертмейстера.

Из 46 преподавателей:

- 39 человек имеет высшее образование (85%), из них 38 человек имеет высшее профильное образование (83%);
 - 8 человек (17%) имеют среднее профильное образование.
 - 4 человека (9%) в возрасте до 25 лет;

- 10 человек (22%) в возрасте от 26 до 35 лет;
- 27 человек (59%) в возрасте от 36 до 55 лет;
- 3 человека (7%) в возрасте от 56 до 60 лет;
- 2 человека (4%) старше 60 лет;
- 17 человек (37%) имеют высшую квалификационную категорию;
- 22 человека (48%) имеют первую квалификационную категорию;
- 7 человек (15%) без квалификационной категории.
 Из 3 концертмейстеров:
- 2 человека (67%) имеет высшее профильное образование;
- 1 человек (33%) в возрасте от 36 до 55 лет;
- 2 человека (67%) в возрасте от 56 до 60 лет;
- 1 человек (33%) имеет высшую квалификационную категорию;
- 1 человека (33%) имеет первую квалификационную категорию.
 Из 3 внешних преподавателей:
- 3 человека (100%) имеют высшее профессиональное образование;
- 0 человек (0%) имеет среднее профессиональное образование;
- 2 человека (67%) в возрасте от 26 до 35 лет;
- 1 человек (33%) в возрасте от 60 лет;
- 2 человека (67%) имеют высшую квалификационную категорию;
- 1 человек (33%) имеет первую квалификационную категорию;
 Из 2 внешних концертмейстеров:
- 2 человека (100%) имеют высшее профессиональное образование;
- 1 человек (50%) в возрасте от 36 до 55 лет;
- 1 человек (50%) в возрасте от 56 до 60 лет;
- 0 человек (0%) имеет высшую квалификационную категорию;
- 1 человек (33%) не имеет квалификационной категории.

Уровень профессионального мастерства педагогических работников образовательного учреждения: Овсянникова Л.А. имеет Юбилейную медаль «70 лет городу Норильску», преподаватель Цаль Н.Н. имеет степень кандидата наук, преподавателям Решетниковой Л.Ф. и Степановой С.В. (внешний совместитель) присвоено Почетное звание «Заслуженный работник культуры Красноярского края», преподаватели Голощапова Ю.Г., Поселкина О.Н., Фертих Т.Н. окончили аспирантуру.

На 31 декабря 2023 года потребность в педагогических работниках составляет:

- преподаватель (по классу фортепиано);
- концертмейстер (фортепиано);
- преподаватель струнных инструментов (виолончель);
- преподаватель (станковая живопись).

Информация о вакансиях размещается на портале «Работа в России», «Центр занятости населения г. Норильска» и сайте учреждения. Ведется работа с Норильским колледжем искусств для привлечения выпускников, а также в Управление по делам культуры и искусства Администрации города Норильска подается информация о потребности в выпускниках образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования.

В ноябре 2023 года на работу был принят приглашенный молодой специалист, обладающий дефицитной специальностью преподаватель (фортепиано).

ОЦЕНКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» образовательный процесс ведется на русском языке по 13 образовательным программам:

- 9 дополнительных предпрофессиональных программ;
- 3 дополнительных общеразвивающих программы;
- 1 адаптированная программа для детей с ограниченными возможностями здоровья.

№	Наименование (направленность) образовательной программы	Срок освоения			
	музыкальное искусство				
1.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области музыкального искусства «Фортепиано»	8 лет			
2.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области музыкального искусства «Струнные инструменты» (виолончель, скрипка)	8 лет			
3.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области музыкального искусства «Народные инструменты» (гитара, балалайка, домра, баян, аккордеон)	8 лет			
4.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты» (флейта, кларнет, саксофон, труба, тромбон, туба, валторна, ксилофон, маримба и малый барабан)	8 лет			
5.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области музыкального искусства «Хоровое пение»	8 лет			
6.	Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства «Анимато» по специальности сольное пение	5 лет			
7.	Дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального искусства: «Горизонт»	1 год			
	хореографическое искусство				
8.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области хореографического искусства «Хореографическое творчество»	8 лет			
	театральное искусство				
9.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области театрального искусства «Искусство театра»	5 лет			
	изобразительное искусство				
10.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области изобразительного искусства «Живопись»	8 лет			

11.	Дополнительная предпрофессиональная программа в области изобразительного искусства «Дизайн»	5 лет
12.	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства для учащихся с ограниченными возможностями здоровья «Мир внутри меня»	1 год
13.	Дополнительная общеразвивающая программа в области изобразительного искусства «Основы ИЗО»	3 года

Сохранность контингента обучающихся (от первоначального комплектования) – 686 человек / 100%.

Соответствие контингента обучающихся контрольному нормативу, заявленному в приложении к лицензии — 686 человек / 100 %.

Для сохранения контингента школы администрацией и преподавателями учреждения целенаправленно и систематически используются различные формы работы:

- работа с родителями (законными представителями);
- родительские собрания (в повестку включаются вопросы важности получения музыкального образования, организации домашних занятий, участие в конкурсах, концертно-просветительская деятельность и т.д.);
 - родительские собрания с концертами обучающихся;
 - открытые академические концерты и экзамены;
 - участие и помощь в организации мероприятий школы;
- всесторонняя информация о работе МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» на сайте.

Данные мероприятия направлены на формирование будущего контингента обучающихся.

Число учащихся, окончивших 9-11 классы в 2023 году -26 человек, из них 12 учащихся (46%) поступили в ССУЗ и ВУЗ:

ХАРАКТЕРИСТИКА ТВОРЧЕСКОЙ И КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В течение 2023 года учащиеся МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» активно принимали участие в конкурсах различного уровня:

Уровень	Количество конкурсов	Количество участников
Международные	14	72
Всероссийские	9	62
Региональные	3	33
Межрегиональные	2	5
Межмуниципальные	6	76
Городские	6	51
Всего:	40	299

Результат	Количество
Гран-При	3
I место	43
II место	41
III место	34
Дипломанты	20
Всего:	141

№	Наименование конкурса
1.	Всероссийский конкурс «Северная палитра» (І тур)
2.	III открытый внутриколледжный конкурс по общему фортепиано «Северное сияние»
3.	Городской конкурс художественного творчества «Белый медведь – хозяин Арктики»
4.	XXII Молодежные Дельфийские игры России
5.	VI Всероссийский конкурс «Ты-гений!»
6.	Городской конкурс рисунков «Я и мой город»
7.	Региональный конкурс исполнителей на струнно-смычковых инструментах «Музыка-детям»
8.	Межмуниципальный конкурс по музыкальной литературе «С. В. Рахманинов и его время»
9.	IV Международная (V Всероссийская) олимпиада по музыкальной литературе «Музыкальный эрудит» среди обучающихся ДМШ, ДШИ и иных образовательных учреждений
10.	I международная вокальная олимпиада «Art vocale» среди обучающихся ДМШ, ДШИ и иных образовательных учреждений
11.	IV Международная олимпиада по сольфеджио «Crescendo» среди обучающихся ДМШ, ДШИ и иных образовательных учреждений
12.	Скрипичный ключик» - IV Международная (V Всероссийская) олимпиада по слушанию музыки среди обучающихся 1-3 классов ДМШ, ДШИ и иных образовательных учреждений культуры и искусств
13.	Региональный турнир по современным танцевальным направлениям «Сияние Севера»
14.	XXIII Межмуниципальный конкурс исполнителей на музыкальных инструментах «Надежда Норильска»
15.	I Международный (IV Всероссийский) фестиваль-конкурс «Созвездия Арктики»
16.	Краевой конкурс учебных работ среди обучающихся ДХШ и художественных отделений ДШИ Красноярского края

17.	«Орфей» VI Международный конкурс исполнителей на духовых и ударных инструментах
18.	IV Межрегиональный конкурс детского рисунка «Космические дали – 2023»
19.	Открытый всероссийский конкурс молодых исполнителей имени Н.Л. Тулуниной
20.	XX межмуниципальный конкурс детской песни «Солнечный круг»
21.	Всероссийский конкурс в сфере художественного образования «Академический рисунок – 2023»
22.	Международный конкурс медиапроектов «Гордость Отчизны»
23.	«Музыкальные старты» - II Международный конкурс по музыкально – теоретическим дисциплинам г. Екатеринбург
24.	Всероссийская заочная теоретическая олимпиада по истории изобразительного искусства «От Владимира Мономаха до Ивана Калиты» (Культура Руси XII – XIII веков)
25.	Международная олимпиада по музыкальной литературе «Musicus Iuvenis»
26.	Всероссийский конкурс работ детского художественного творчества «Северная палитра»
27.	Конкурсный отбор на соискание стипендии фонда «Новые имена»
28.	«Будущие звёздочки» V школьный конкурс – фестиваль исполнителей на духовых и ударных инструментах
29.	Межмуниципальный конкурс-фестиваль «Звени, Заполярье»
30.	Межмуниципальный фестиваль-конкурс «Серебряные струны»
31.	Межмуниципальный конкурс хореографических коллективов «Гран Па»
32.	XI Международный конкурс детского творчества «Сказки мира»
33.	Всероссийский фестиваль юных художников «УНИКОМ»
34.	V Международный очный конкурс по изобразительному искусству «Всероссийский изобразительный диктант»
35.	Городской конкурс рисунков «Узоры Севера»
36.	Международный детско-юношеский музыкальный конкурс «Теремок»
37.	Конкурс в рамках Межрегионального проекта «Битва саксофонов»
38.	XIX Международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира» (региональный этап)

- 39. IV Международная очная выставка-конкурс изобразительного и декоративно-прикладного искусства, посвященная дню художника
- 40. Школьный конкурс-фестиваль исполнение пьесы среди учащихся отдела фортепиано «Фортепианный фейерверк»

Конкурсы исполнительского и методического направления **преподавателей**: IV **Международный** творческий фестиваль «Арт-пространство Варта»

(г. Нижневартовск, 01.03.2023-01.05.2023)

Лауреат I степени – Свиридова М.А.

Лауреат II степени – Свиридова М.А.

Краевой конкурс народных умельцев «Мастера Красноярья»

(г. Красноярск, 15.09.2023)

Участник конкурса – Ликонцева А.А.

Выставка-конкурс «Санкт-Петербургская неделя искусств»

(г. Санкт-Петербург, 31.10.2023-05.11.2023)

Лауреат II степени – Попов А.С.

Межрегиональный конкурс исполнительского мастерства преподавателей и концертмейстеров «Ритмы вдохновения»

(г. Красноярск, 03-05 декабря 2023)

Лауреат I степени – дуэт в составе: Владимир Кузнецов и Денис Григорьев

Лауреат I степени – дуэт в составе: Юлия Голощапова и Ольга Благова

Лауреат II степени – Юлия Голощапова

(конц. Ольга Благова)

Лауреат II степени – Кузнецов Владимир

Лауреат II степени – Линник Анастасия

(кони. Березовикова Альбина)

Лауреат II степени – Денис Григорьев

(Илл. Толстокоров Павел)

Лауреат II степени – Березовикова Альбина

(Илл. Линник Анастасия)

Лауреат III степени – Ансамбль «Преображение»

(рук. Эльвира Попайло)

Лауреат III степени – дуэт в составе: Анастасия Линник и Альбина Березовикова;

Лауреат III степени – Крышталев Александр

Лауреат III степени – дуэт в составе: Толстокоров Павел и Кузнецов Владимир

Лауреат III степени – Эльвира Попайло

Дипломант – Толстокоров Павел

(Конц. Денис Григорьев)

Дипломант – Кузнецов Владимир

(Илл. Линник Анастасия)

Дипломант – Кузнецов Владимир

(Илл. Костоев Мовлатгирей)

В рамках программы «Одаренные дети» за счёт бюджетных средств на очный выездной конкурс исполнительского мастерства смогли выехать 4 учащихся Талнахской детской школы искусств.

– Открытый всероссийский конкурс молодых исполнителей имени Н.Л. Тулуниной (г. Красноярск, 27.03-01.04.2023)

Дипломант – Нарзуллаева Зарина (фортепиано);

Дипломант – Левковец Эльвира (балалайка);

Лауреат II степени – Шакирова Екатерина (ударные инструменты);

Лауреат III степени – Кулешов Сергей (ударные инструменты).

В МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» успешно осуществляют свою деятельность **8 детских** творческих коллективов:

- Оркестр духовых инструментов (руководитель Д.И. Королёв);
- Камерный оркестр (руководитель А.А. Линник);
- Народный оркестр (руководитель В.А. Кузнецов);
- Хореографический коллектив «Феникс» (руководитель Т.М. Сидорова);
- Старший хор (руководитель Е.Н. Мелехова);
- Младший хор (руководитель Е.Н. Мелехова);
- Театр юного актера «Образ» (руководитель О.А. Бугрим);
- Образцовый театр юного актера «Зазеркалье» (руководитель С.Н. Образцова).

Педагогические творческие коллективы в МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств»:

- Вокально-инструментальный ансамбль «Преображение» (руководитель Э.Ю. Попайло);
 - Вокальный ансамбль «Струна души» (руководитель Е.Н. Мелехова).

КАЧЕСТВО УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Информация об участии преподавателей в открытых уроках, мастерклассах, консультациях, семинарах других преподавателей, взаимодействие с другими учреждениями:

№	Дата	Место проведения	Название мероприятия	Примечание
1.	17.02.2023	МБУ ДО «НДШИ»	Мастер-класс ассистента- стажёра РАМ имени Гнесиных Романа Малявкина (аккордеон) в рамках проекта «Филармонические встречи»	Боциева Е.; (преп. Кузнецов В.А.) Ильенков М. (преп. Толстокорова П.С.)

№	Дата	Место проведения	Название мероприятия	Примечание
2.	05- 09.03.2023	Норильский колледж искусств	Мастер-классы в рамках курсов повышения квалификации. Заслуженный деятель искусств республики Тыва, профессор Сибирского государственного института искусств имени Дмитрия Хворостовского, заведующий кафедрой духовых и ударных инструментов П.Н. Казимир	Преподаватели: Зинченко Л.П., Королев Д.И.
3.	14.03.2023	МБУ ДО «НДХШ имени Н.П. Лоя»	Краевой методический семинар преподавателей ДХШ и художественных отделений школ искусств. Тема: «Взаимосвязь пленэра и композиции»	Представление экспозиций на семинаре Цаль Н.Н. Работы учащихся, для экспозиции Шушпанова А.В., Ионина Е.А., Свиридова М.А., Цаль Н.Н.
4.	17.03.2023	Норильский колледж искусств	Мастер-класс доцента Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского Копылова Д.Э. (фортепиано)	Тер-Степанян К. 4 класс (преп. О.В. Благова); Нарзуллаева З. 7 класс (преп. Л.А. Овсянникова)
5.	08.04.2023	МБУ ДО «НДШИ»	Мастер-класс Российского музыканта-баяниста И.И. Пурица в рамках Всероссийского конкурса на соискание стипендии Благотворительного фонда «Новые имена» имени Иветты Вороновой	Байрамгулов Эмиль Муратшин Линар (преп. Кузнецова В.А.)

№	Дата	Место	Название мероприятия	Примечание
312	дата	проведения	• •	примечание
6.	08.04.2023	МБУ ДО «НДШИ»	Мастер-класс преподавателя кафедры специального фортепиано РАМ имени Гнесиных, художественного руководителя международного музыкального фестиваля «Рандеву» Липса С.Ф. в рамках Всероссийского конкурса на соискание стипендии Благотворительного фонда «Новые имена» имени Иветты Вороновой	Нарзуллаева З. 6 класс (преп. Л.А. Овсянникова); Зайцева В. 8 класс (преп. Д.Г. Григорьев)
7.	27.04.2023	МБУ ДО «ТДШИ» (онлайн)	Международная научно- практическая конференция «Проблемы этнохудожественной культуры и её потенциал в образовательной среде», посвящённая памяти учёного, художника, педагога Н.К. Шабанова	Выступление на конференции: М.Ю.Благов
8.	16.05.2023	Норильский колледж искусств	Мастер-класс преподавателя образовательного центра «Юрий Башмет молодым музыкантам», доцента Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского Крутовой	Веденеева Ксения (преп. Мелехова Е.Н.)
9.	09.09.2023	Норильск, площадь Комсомольс кая	Участие в проведении мастер-класса «Морошка», для жителей в рамках Городского фестиваля «Северная ягода»	Преподаватели художественного отделения: Свиридова М.А., А.А. Ликонцева, О.Г. Биченова, А.С. Попов, М.Ю. Благов, Л.В. Гурская, Е.А. Ионина, Н.Н. Цаль

№	Дата	Место проведения	Название мероприятия	Примечание
10.	15.09.2023	МБУ ДО «НДХШ имени Н.П. Лоя»	Мастер-класс «Лепка дымковской игрушки «Свинка», для учащихся МБУ ДО «ОДШИ» в рамках краевого конкурса народных умельцев «Мастера Красноярья»	Преподаватель: А.А. Ликонцева
11.	16.09.2023	МБУ ДО «ТДШИ»	Мастер-класс по монотипии, для детей из многодетных и малообеспеченных семей в рамках акции «Досуг»	Преподаватели художественного отделения: Свиридова М.А., А.А. Ликонцева, О.Г. Биченова, А.С. Попов, М.Ю. Благов, Л.В. Гурская, Е.А. Ионина, Н.Н. Цаль, Т.А. Панащенко
12.	18- 19.10.2023	Норильский колледж искусств	Мастер-класс преподавателя Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, преподавателя регионального образовательного центра Юрия Башмета в Норильске – Л.Е. Гурьева (труба)	Бородинов А. Степаненко Е. Калашинков Н. (преп. Зинченко Л.П.) Колесов О., Ангел С. (преп. Королев Д.И.)
13.	23- 24.10.2023	Норильский колледж искусств	Мастер-класс преподавателя Московской средней специальной музыкальной школы имени Гнесиных, доцента кафедры симфонического дирижирования и струнных инструментов института «Академия имени Маймонида» Российского государственного университета имени А.Н. Косыгина Олега Бугаева (виолончель) в рамках регионального центра Юрия Башмета	Онлайн-показ учащимся класса виолончели (преп. Степанова С.В.)

№	Дата	Место проведения	Название мероприятия	Примечание
14.	27.10.2023	Петрозаводс кий государстве нный университет	Межрегиональная научно- практическая конференция «Роль керамики в декоративно-прикладном искусстве и современном мире: проблемы развития и популяризации»	Слушатель: А.А. Ликонцева
15.	28- 29.10.2023	Норильский колледж искусств	Мастер-класс солиста- литавриста, концертмейстера группы ударных инструментов Государственного симфонического оркестра «Новая Россия», преподавателя регионального образовательного центра Юрия Башмета в Норильске А.А. Зубова (ударные инструменты)	Кулешов С. Шакирова Е. (преп. Карпов Р.М.)
16.	02.11.2023	МБУ ДО «НДХШ имени Н.П. Лоя»	Семинар» Формирование инновационного пространства в художественной школе» Интерактивные площадки	Преподаватели художественного отделения: Свиридова М.А., А.А. Ликонцева, О.Г. Биченова, А.С. Попов, М.Ю. Благов, Л.В. Гурская, Е.А. Ионина, Н.Н. Цаль, Т.А. Панащенко
17.	09.11.2023	Норильский колледж искусств	Мастер-класс артистки Красноярского государственного академического ансамбля танца Сибири имени М.С. Годенко Евгении Ивановой	18 (учащихся) Преподаватели: Т.М. Сидорова; А.В. Коротких

Nº	Дата	Место проведения	Название мероприятия	Примечание
18.	10- 11.11.2023	Норильский колледж искусств»	Мастер-класс преподавателя Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского Кирилла Кравцова (скрипка) в рамках регионального центра Юрия Башмета	Чеканова Анна, 2 класс (преп. Решетникова Л.Ф., конц. Решетникова Е.В.)
19.	16- 17.11.2023	МБУ ДО «НДШИ»	Мастер-класс доцента Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, преподавателя регионального образовательного центра Юрия Башмета Сергея Главацких (фортепиано)	Дуэт преподавателей в составе: Ю.Г. Голощапова, О.В. Благова; Кухарева Лидия 8 класс (преп. О.В. Благова), Лукина София 7 класс (преп. Ю.Г. Голощапова), Колесников М. 3 класс Нарзуллаева З. 7 класс (преп. Л.А. Овсянникова)
20.	25- 26.11.2023	МБУ ДО «НДШИ»	Мастер-класс доцента государственного музыкально- педагогического института имени М.М. Ипполитова-Иванова, преподавателя регионального образовательного центра Юрия Башмета Надежды Дмитриенко (домра)	Дуэт преподавателей в составе: Ю.Г. Голощапова, О.В. Благова; Лукина София 7 класс (преп. Ю.Г. Голощапова, конц. О.В. Благова); Шакула Владимир 3 класс (преп. С.Е. Горяева)

№	Дата	Место проведения	Название мероприятия	Примечание
21.	30.11.2023	Государстве нный центр народного творчества Красноярско го края	Семинар-практикум «Межведомственное взаимодействие в инклюзивных практиках: опыт и перспективы»	Преподаватели художественного отделения: Т.А. Панащенко, Е.А. Ионина, М.Ю.Благов, М.А. Свиридова, Л.В. Гурская, А.А. Ликонцева, Л.В. Гурская, Н.Н. Цаль, А.С. Попов, О.Г. Биченова
22.	01.12.2023	КГАУ ДПО «КНУЦ»	III Красноярском краевом форуме «Художественное образование будущего: профессиональный рост и развитие творческого потенциала молодых специалистов»	Директор: В.А. Борисов (участие в качестве спикера)
23.	24.12.2023	Храм Святой Великомуен ицы Варвары в Талнахе	Мастер-класс «Рождественский ангел» для младшей группы воскресной школы при храме Святой Великомученицы Варвары в Талнахе	Преподаватель: О.Г. Биченова

БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Библиотека является важным составным элементом школы, обеспечивающим нотными изданиями и информацией по организации учебновоспитательного процесса, а также является центром распространения знаний художественно-эстетической направленности. Библиотека расположена в отдельном помещении, обеспечивает библиотечное обслуживание учащихся и преподавателей.

Основной библиотечный фонд содержит 5718 экземпляров репертуарных сборников, музыкальной и методической литературы на общую сумму 932,72 тыс. рублей.

В 2022 году МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» в рамках национального проекта «Культура» было закуплено 242 единицы учебной литературы на сумму 213,2 тысяч рублей.

Данная музыкальная литература активно используется в учебном процессе. В библиотеке создан электронный каталог, содержащий полную информацию о библиотечном фонде.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В 2023 году общие доходы МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» составили 163,56 млн. руб. из них в рамках выполнения муниципального задания МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» доведено субсидий в размере 156,83 млн. руб., собственные доходы учреждения составили 6,73 млн. руб.

Анализируя материально-техническую базу учреждения, можно увидеть, что суммарная стоимость нефинансовых активов за два года увеличилась на 2,6% с 75,41 млн. руб. до 77,41 млн.руб.

Рассматривая расходную часть бюджетных средств учреждения можно увидеть, что наибольшая часть денежных средств обеспечивает финансирование фонда оплаты труда, а именно 93,7%, остальную долю затрат составляют расходы по содержанию имущества, коммунальные и прочие расходы.

Анализируя расходную часть доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности можно наблюдать, что основную долю затрат в сумме 1,296 млн.руб. занимает приобретение основных средств, таких как музыкальные инструменты, звуковое и световое оборудование. Расходы на поездки на конкурсы и фестивали, проведение культурно-массовых мероприятий израсходовано 788,82 тыс. руб. приобретение расходных материалов и мягкого инвентаря осуществлено на сумму 770,3 тыс. руб.

ОБЩИЕ ВЫВОДЫ О РАБОТЕ ШКОЛЫ И ПЕРСПЕКТИВАХ ЕЁ РАЗВИТИЯ

Анализ организационно-правового обеспечения образовательной деятельности показал, что для реализации образовательной деятельности в МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» имеется в наличии нормативная и организационно-распорядительная документация, которая соответствует действующему законодательству, нормативным положениям системе дополнительного образования и Уставу Школы.

Структура МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» и система управления соответствует нормативным требованиям, Учреждение динамично развивается. Все образовательные программы, которые реализуются, соответствуют Лицензии на право ведения образовательной деятельности.

За отчетный период в МБУ ДО «Талнахская детская школа искусств» сохранился спектр образовательных программ. Выпускники ежегодно поступают в учреждения среднего и высшего образования в области культуры и искусства. Уровень библиотечного обслуживания соответствует требованиям учащихся. Повышение квалификации носит системный характер, охватывает весь преподавательский состав, регламентируется необходимыми нормативными документами. Школа располагает необходимой материально-технической базой для успешного проведения образовательного процесса.

Директор МБУ ДО «ТДШИ»

В.А. Борисов